

2022年10月18日 星期二 壬寅年九月廿三
今日12版 第26807期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江新闻

党在革命性锻造中更加坚强
经济发展方式实现根本性转变
实现治理体系和治理能力现代化跃升
人民军队实现整体性革命性重塑
焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神
(据新华社 全文详见浙江新闻客户端)

习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调 心往一处想劲往一处使推动中华民族 伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

学习贯彻党的二十大精神 5个“牢牢把握”

- 牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义
- 牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论
- 牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务
- 牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求
- 牢牢把握团结奋斗的时代要求

→10月17日,习近平同志参加党的二十大广西代表团讨论。
新华社记者 谢环驰 摄



代表结合实际对报告发表了意见,分别就奋力谱写中国式现代化广西篇章、铸牢中华民族共同体意识、保护好桂林山水、发展特色农业产业、不断深化自主创新等问题发言。大家认为,党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点,科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新举措,是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军纲领性文献,一致表示拥护这个报告。

习近平同代表们深入讨论,现场气氛热烈。在认真听取代表发言后,习近平表示很高兴作为广西代表团的代表参加讨论,并向在座各位代表和广西壮族自治区250多万党员、5700万各族干部群众表示诚挚的问候。

习近平指出,党的十八大以来,广西壮族自治区党委和政

连日来,二十大代表在讨论二十大报告中纷纷表示,新时代十年创造的伟大成就、实现的伟大变革,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。新起点新征程上,我们一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

实践证明,党的十八大以来党中央的大政方针和工作部署是完全正确的,中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的,不仅走得对、走得通,而且走得稳、走得好。我们要坚定历史自信,增强历史主动,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

习近平指出,学习贯彻党的创新理论,要理解把握其世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告强调,要坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。对这6条,要在学习贯彻中认真领会,从而深入领会党的创新理论的道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家工作各方面全过程。

习近平强调,进入新时代以来,党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深化、战略上不断成熟、实践上不断丰富,成功推进和拓展了中国式现代化。党的二十大报告阐述了中国式现代化的中国特色和本质要求。中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际。我们要始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,坚定信心、守正创新,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

习近平指出,党的十八大以来,党中央以“十年磨一剑”的定力推进全面从严治党,以“得罪千百人,不负十四亿”的使命担当推进史无前例的反腐败斗争,打出一套自我革命的“组合拳”。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,我们要持之以恒推进党的自我革命,确保党永远不变质、不变色、不变味,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平强调,团结才能胜利,奋斗才会成功。党的十八大以来,我们党紧紧依靠人民,稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

习近平希望广西各级党委和政府团结带领各族干部群众,以党的二十大精神为指引,深入践行新发展理念,坚决贯彻党中央决策部署,在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在服务融入新发展格局上取得更大突破,在推动绿色发展上实现更大进展,在维护国家安全上作出更大贡献,在推进全面从严治党上取得更大成效,奋力开创新时代壮美广西建设新局面。

浙江代表参观“奋进新时代”主题成就展

袁家军王浩黄建发等参加

本报北京10月17日电(记者刘乐平)伟大成就鼓舞人心,美好蓝图催人奋进。17日晚,我省出席党的二十大代表利用休息时间,来到北京展览馆参观“奋进新时代”主题成就展。袁家军、王浩、黄建发等参加。

走进展区,代表们仿佛穿越“时光隧道”,过去十年,以习近平同志为核心的党中央带领全国各族人民奋进拼搏、团结奋斗的光辉岁月和非凡成就扑面而来。一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表,浓墨重彩地展示了新时代十年党和国家事业的伟大成就、伟大变革。代表们一边认真听讲解,一边驻足观看,不时拍照留念。

展览中,“浙江元素”光彩夺目。“绿水青山就是金山银山”单元创新设置“24小时浙江”沉浸空间,沉浸场景以浙江的一天为时间轴,依次展示山河湖海林田

草等自然人文实景影像,并以五折屏幕,辅以多方位立体声效果呈现。“浙江是习近平总书记‘两山’理念的诞生地,这些年美丽浙江建设取得的成果,正是得益于这一重要理念的指引。”置身梦幻般的“绿水青山”之间,安吉县委书记杨卫东代表感触颇深。他说,近年来,安吉持续放大生态优势,打通两山转化通道,老百姓日子越来越好。只要坚定不移地沿着这条道路奋勇前进,未来一定会更加美好。

在“忠实践行‘八八战略’ 奋力打造‘重要窗口’”单元,八张大图片展现浙江在先行探索中取得的一系列突破性改革和标志性成果。健康码、数字化改革系列应用视频、《重大改革(重大应用)“一本账S2”》等一批具有浙江辨识度、全国影响力的应用成果、理论成果、制度成果也出现在展区。新昌县公安局出入境管理大队大队长梁晓丽代表欣喜地

说:“我在基层一线窗口工作了21年,深深地感受到群众对政务服务工作的期盼和要求越来越高。通过数字化改革,全面提升了群众和企业办事的便捷度和满意度。”梁晓丽代表已经在谋划,回到工作岗位后,还要在哪些方面进一步细化、深化改革,方便企业和群众。

西湖大学生命科学学院特聘研究员吴连锋代表给大家“解读”起展览上展出的黑科技:能独立思考自主导航、编队飞行的蜂群无人机;在万米深海自由畅行的仿生深海软体机器人……这些硬核科技令代表们赞叹不已。“党的二十大报告提到,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。”一本账S2”等一批具有浙江辨识度、全国影响力的应用成果、理论成果、制度成果也出现在展区。新昌县公安局出入境管理大队大队长梁晓丽代表欣喜地

献更大力量。

在一个个展区,每当“浙江元素”跃入眼帘,一幅幅来自家乡的“画面”,让代表们倍感亲切。展览馆内,一张张喜悦的笑脸,一句句豪迈的话语,汇聚成对伟大祖国的美好祝福。代表们深刻领悟到,党的十八大以来,我们之所以能够攻克许多长期没有解决的难题,办成许多事关长远的大事要事,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。代表们表示,新时代新征程上,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定历史自信、增强历史主动,踔厉奋发、勇毅前行,团结奋斗,谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。相信在党的二十大精神指引下,我们一定会取得更大成功。

浙江代表团代表在讨论二十大报告时表示

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家浙江篇章

本报北京10月17日电(记者刘乐平)17日,党的二十大浙江代表团认真讨论习近平总书记代表十九届中央委员会所作的报告。代表们一致认为,习近平总书记所作的报告举旗定向、引领复兴、博大精深、气势恢宏,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央中央谋划复兴伟业、擘画强国蓝图的历史担当,是我们奋进新征程、建功新时代的纲领性文献。浙江作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地,是中国特色社会主义的现代化。二是从现代化的路径看,中国式现代化从新中国成立开始探索,到改革开放新时期不

个维护”,扎实做好经济社会发展各项工作,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家浙江篇章。

省委原副书记、原省长柴松岳代表:完全赞成和拥护党的二十大报告。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴是一个崭新论述,尤其令人振奋。我理解,中国式现代化主要包括3个方面内涵:一是从现代化本质看,中国式现代化是中国共产党领导的现代化,是中国特色社会主义的现代化。二是从现代化的路径看,中国式现代化从新中国成立开始探索,到改革开放新时期不

断深化,经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破,得以成功推进和拓展。三是从现代化的价值取向看,中国式现代化坚持以人民为中心的发展思想,始终反映人民群众的获得感、幸福感、安全感,人的全面发展在现代化建设中处于首要位置。

省委副书记、政法委书记黄建发代表:习近平总书记所作的报告举旗定向、引领时代,高瞻远瞩、主题鲜明,给人以真理的感召、方向的指引、前进的力量、胜利的信心。有4点学习体会:一是全面展现“中国之治”,深刻揭示

“两个确立”是中国共产党、中国人民、中华民族走向更加辉煌未来的最根本保证;二是系统阐述“中国之理”,丰富发展习近平新时代中国特色社会主义思想的理论创新和实践经验;三是鲜明宣示“中国之路”,充分彰显坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的战略定力和高度自信;四是科学回答“中国之问”,从战略全局上对党和国家事业作出擘画部署,必将激励全党全军全国各族人民团结奋斗、勇毅前行。

(下转第三版)

新闻提要

1+1京浙专家读报告

干在实处

走在前列

勇立潮头